



大病救助项目 2020 年第二季度项目总结



中国扶贫基金会

2020 年 7 月

一、大病救助项目简介

为积极响应国家脱贫攻坚的号召，动员社会力量参与贫困人群的重大疾病资助工作，中国扶贫基金会和支付宝公益于 2019 年共同发起“宝护计划”大病救助项目，开展重大疾病资助工作，积极引导社会力量参与，为出生 30 天至 70 周岁年龄段的患大病贫困弱势群体提供医疗及康复资助、生活补助等综合支持的救助资金，帮助受益人缓解经济压力，增强生活信心。

二、2020 年度第二季度项目募捐情况

大病救助项目 2020 年第二季度累计募集到账资金 421543.94 元。募集资金来源于支付宝公益平台。

三、2020 年第二季度项目支出情况

项目第二季度累计支出 717730.90 元，其中项目支出 717500 元。

四、项目实施情况

项目 2020 年第二季度完成第二批受益人 41 人尾款拨付，乡镇工作人员联系受益人收集资助款到账确认表。

五、案例故事

何阿姨家在云南省施甸县仁和镇，2018 年 5 月因头痛到保山市人民医院就医，诊断为患颅内多发动脉瘤。2018 年在昆明附一院做了右侧动脉瘤手术，医生建议定期复查根据情况再次手术治疗左侧。治疗中医疗花费共 9 万多元，政府报销 6.9 万，但剩余的医疗费和就医过程中产生的交通费、生活费以及后期的康复费用，对这个本来就很贫穷的家庭也是很大的压力。不幸的是，长女婿也检查出患食道癌。面

对突如其来的变故，何阿姨决定放弃左侧治疗。

2019年，宝护计划大病救助项目落地施甸县。年底，在帮扶干部的帮助下，何阿姨提交了救助申请。审核通过后，2020年1月何阿姨收到了项目首款3万元，4月项目尾款1.75万元也已到账（2500元为管理费）。

端午节前，帮扶干部到何阿姨家中探访，了解治疗和恢复情况，鼓励何阿姨一家积极面对生活中的困难。在交流中，女儿代母亲感谢社会好心人，收到的4.75万元善款将用于母亲左侧动脉瘤治疗。



帮扶干部了解项目受益人何阿姨治疗情况